

教育部新规“不得要求家长检查、批改作业”引发热议 昨日,记者采访了一些长春家长,有的支持,有的反对 **正方>> 家长终于解放了 这是不负责任的表现 <<反方**

2021年春季学期将开启,2月23日,教育部召开新闻发布会,相关问题有了新要求。其中关于中小学生作业方面,强化作业管理,严格按照规定控制作业总量,确保难度水平符合学生实际。坚决克服机械、无效作业,杜绝重复性、惩罚性作业。不得给家长布置或变相布置作业,不得要求家长检查、批改作业。而对于新要求,昨日城市晚报全媒体记者联系了多名家长,谈了谈他们对新要求的看法。



支持者

我们家长终于“解放”了

小学三年级学生家长张女士:新要求太好了,现在确实“压力山大”

对于教育部的新要求,吉林市的张女士直言真的太好了。张女士说,她是个“上班族”,平时工作就很忙,而面对孩子的作业问题,更是让她感觉压力不小。虽然自己没有参与孩子书写作业,但是一些手工制作、打扫卫生等都得让家长出面来完成,孩子自己能解决的太少了。有时候孩子一些作业也需要家长批改,尤其是寒暑假作业,都得家长批改完才能交到学校。

张女士说,对于她这个“上班族”来说,最好的状态就是,孩子回家后只要简单辅导一段时间就可以。除了作业问题,她还希望补课班的问题也能更加规范些,受家长攀比等多种原因影响,目前孩子各个补课班上的比较多,既耗费家长和孩子精力,也给家庭带来一些经济上的负担。

小学四年级学生家长季女士:因为这检查作业我一天得跟姑娘打好几架

我姑娘的作业我天天盯着,如果只是看着她完成,我没啥意见,但老师让我们检查后签字,这“检查”二字可不是签上“阅”就行,语文数学加英语,检查一次作业至少一个小时,而且还得是孩子写完之后我才能检查,检查出来错题,我还得给孩子讲,这都是时间,就因为这检查作业,我一天得跟我的姑娘打好几架。我觉得作为老师,检查作业是他们应该负责的事,通过孩子作业,他们也能知道孩子薄弱点在哪,差哪补哪啊。

小学六年级学生家长吴磊:作业都让我批改了老师怎能知道孩子差在哪啊

我非常赞成教育部的要求,这回我们家长终于“解放”了,过去经常是忙了一整天,到家了还得给孩子检查作业,要是我真的会也行,可是儿子六年级的题有很多我都做不出来,手机里下了一个又一个“作业帮”,不会的题我还得去网上查,自己学一遍再给孩子讲,作为家长,我们是敢怒不敢言啊,作业都让我批改了,老师怎么能知道孩子学习差在哪啊?

反对者 想要孩子拔尖就得付出

小学二年级学生家长曲红:要求不要求我都要对孩子负责老师没时间去照顾每一个孩子

我觉得要不要要求家长批作业,主要得看孩子,有的孩子学习好,可能家长不检查也没事,但我孩子不行,她底子本来就薄弱,跟老师课挺费劲,我再不管,不检查,学校里老师哪有那么长时间去照顾我家孩子啊?我能做的就是尽力帮着孩子别落下功课,累点就累点呗,当妈的哪有那么容易的。

小学四年级学生家长刘馨:甩手掌柜似的家长高兴了这次好了,直接都甩给老师了

我觉得这个事是自愿原则,如果

你想要孩子学习好,在班级里拔尖,那就得付出相应的努力,孩子为什么会有学习好和学习不好的?除了智力因素外,还不是家长在孩子身上付出多少体现出来的?我管不了别人,但我从来不会说老师别让家长批改作业之类的,我想的是如何能配合好老师,把我的孩子成绩提高上去,孩子最重要的就这么几年,家长少打打麻将,少一些应酬,多陪陪孩子,帮帮孩子,孩子的成绩自然就会有所提高,不要一味地苛求老师,一个老师带那么多孩子,不可能面面到位的。话说过来,这个政策反而适应一些甩手掌柜似的家长,反正自己没有耐心管孩子,这次好了,直接都甩给老师了,反而是不太负责的表现。

其他观点

小学三年级学生家长田女士:家长有时也得注意自身问题不要大包大揽帮娃完成作业

长春市民田女士说,新要求肯定是好的,对相关问题予以规范,但一些家长有时也得注意到自身问题。以作业来说,有时不是老师给家长布置作业,而是家长自己要去完成,比如说老师让孩子做一些手工、手抄报等,老师有时明确说不需要家长帮助完成,但有家长为了图省心,也为了让孩子更好地展示自己,有时就大包大揽帮孩子做,之后做完还抱怨。

田女士说,她认为对于老师给孩子布置的各种作业,家长可以参与,但一定不要全部替孩子完成。就拿做手工来说,她就总和女儿说,自己有多大能力就做什么,做得好就展示,做得不好也没关系。

小学四年级学生家长王女士:既会主动给女儿检查作业也反对硬性要求家长批作业

长春市民王女士说,新要求可以说是对学生的作业问题进一步规范,目前她女儿的学校在这方面做得挺好,作业量不大,孩子能接受,也没有要求家长检查、批改作业,反倒是她有时会主动给女儿检查作业。作为

家长,不用学校叮嘱,也会定时对孩子的学习情况进行掌握。

对惩罚性作业这块,王女士也有着自己的看法。“虽然学校不会给女儿惩罚性作业,但如果孩子这道题做错了,我自己也会让孩子重新写两遍,以让孩子加深印象。作业不在多,而在于精,尤其是错题孩子在多写两遍后,以后类似的题就不会错了。”王女士说。

初中一年级学生家长张女士:专业的人干专业的事儿可帮忙检查但不可批改作业

长春市民张女士的女儿读初中一年级,她说,女儿从读小学开始就是比较贪玩的,写作业时的注意力不集中,因此她总是陪在女儿身边看着写,写完的时候还帮忙检查,有错误的还帮她改正过来。就这样,从小学一年级到初中一年级,她一直是这样陪着女儿走过来的。张女士坦言,现在孩子们学习的教材与她当时学习的教材已经有天壤之别,现在的教材难度提高了不少,“我也是大学本科毕业,但有时做孩子的数学题,根本就做不出来,孩子还嘲笑我,说我的本科大学白上了!”

教育部要求不得要求家长批改作业,张女士认为,这个要求十分好,“我感觉,专业的人就该干专业的事儿,批改作业就是应该由老师来完成,而现在的很多学生家长在辅导孩子学习上都不是专业的人,检查孩子的作业还是可以!”

城市晚报全媒体记者 吕闯 王跃 陆续 报道

舒兰市消防救援大队对辖区内烟花爆竹销售点开展“拉网式”消防安全大检查

为确保元宵节期间消防安全形势稳定,连日来,按照上级部署安排,舒兰市消防救援大队组织乡镇街道消防救援委员会派驻文员对辖区内烟花爆竹销售点开展“拉网式”消防安全大检查,及时消除烟花爆竹在储存、销售等各个环节存在的消防安全隐患,全力做好烟花爆竹消防安全管理工作,有效净化烟花爆竹市场消防安全环境。检查过程中各派驻文员重点对各销售点是否取得烟花爆竹经营许可证;安全出

口、疏散通道是否畅通;防火间距、灭火器材的配备是否符合标准,消防安全责任制是否落实,安全保障措施是否到位;从业人员对基本消防知识是否掌握,是否会使用灭火器扑救初期火灾等进行了检查。检查的同时,各派驻文员要求各零售点要进一步落实责任和防范措施,一定要规范经营,严禁用火,在销售过程中,要向广大市民宣传燃放烟花爆竹的注意事项和安全常识,保证广大市民平安过节。 /高冰

蛟河消防救援大队天津街消防救援站开展学习新冠肺炎疫情防控处置勤务规程

近日,蛟河消防救援大队天津街消防救援站积极组织全体指战员学习《新冠肺炎疫情防控处置勤务规程(试行)》,按照预案有关要求开展模拟训练,并开展个人防护、洗消装备检查测试和维护保养,确保新冠肺炎疫情时期灭火救援行动和疫情防控处置工作规范、安全、高效。天津街消防救援站高度重视学习活动,科学制定学习方案,及时组织指战员开展学习,通过理论掌握与实践操作相结合的

方式,加快业务知识的消化和理解,掌握了疫情时期灭火与应急救援行动重点内容和注意事项,并通过“以考促训”的模式,有效提高学习效率和质量。天津街消防救援站不断完善应急预案,全面做好组织准备、装备准备、预案准备与后勤准备,并加强灭火救援行动和疫情防控处置模拟训练,加快对作战流程和洗消类装备器材的熟悉程度,提升队伍快速反应、整体联动、协同配合能力。 /孙浩铭

蛟河消防救援大队天津街消防救援站荣获江城青年文明优质服务竞赛示范集体

蛟河消防救援大队天津街消防站全体指战员始终牢记“全心全意为人民服务”的宗旨,把驻地当故乡,视群众如亲人,全队指战员扎根驻地,真诚奉献爱心,大办好事事实事,树立了消防队伍威武之师、文明之师、仁义之师的良好形象。自活动开展以来天津街消防站高度重视,全体指战员积极响应,立足岗

位拼搏,涌现出多位爱岗敬业、苦练技能、拼搏创新、甘于奉献的优秀个人。下一步,队站将再接再厉,充分发挥先进典型的示范引领作用,更好服务群众、奉献社会。进一步带动引领全体队员立足岗位、服务大局、提升技能、创优争先,为吉林市全面振兴全方位振兴贡献青春智慧和力量! /林柏川

长春公交集团南通汽车公司六车队提升星级服务

为深入贯彻落实“提升公交优质服务”的决策部署,长春公交集团南通公司六车队以“星级服务”为主题,开展“星级管理提升、服务质量优化、车厢文化亮化、星级目标赶超”四项行动,不断提升车队服务能力,为南通公司六车队“星级优质服务”提供有力保障。

按照公交集团加快增加公交运力,优化出行环境的要求,南通公司六车队优化调整线路,缩短等候时间,方便群众出行,开展特色服务,满足个性化出行需求,针对不同群体,开展定制公共交通服务,满足市民的多样化、个性化出行需求。

长春公交集团南通汽车公司二车队专门召开“收心”专题会

春节后的第一个工作日,长春公交集团南通汽车公司二车队的驾驶员们迅速收心归队,紧张有序投入到春运工作中,展现出积极向上、高效有序的良好工作作风。“我们给大家拜晚年,今天起,又开始新一年的营运工作了,希望大家调整状态,撸起袖子加油干!”2月18日,二车队领导班于收心会上向职工拜年,给大家加油鼓劲,督促全体职工收心

聚力,摆脱“节后综合征”,以饱满的精神状态为新一年的营运工作开好头、起好步!“您好,欢迎乘坐6路公交车”,驾驶员李双涛以饱满的热情迎来了第一位乘客。长春公交集团南通汽车公司二车队专门召开“收心”专题会,要求全体职工在岗在位,避免出现运营松散、混乱拖沓等现象,一定要给市民留下良好印象,为2021年营运工作打好开门红。

渤海银行长春分行 理财募集期:2021年2月25日-2021年3月1日
 元 宵 节 专 享 业 绩 基 准 **4.30%** 1 万 元 起 购
 成立日:2021年3月2日
 财富热线:0431-81965333 地址:长春市绿园区西安大路2699号(与春明街交汇处)
 乘车路线:乘14、22、222、64、224、364到铁西街下车即是 温馨提示:理财有风险,投资需谨慎